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На сьогодні одним із головних факторів, що впливають на економічні 
процеси, є фактор поширення пандемії COVID-19. У відповідь на пандемію 
COVID-19 відбулись суттєві зміни в житті багатьох країн світу, зокрема 
України. Так, на початку 2020 року було оголошено загальний надзвичайний 
стан в цілому в країнах або окремих регіонах чи областях. Санітарно-
епідеміологічні заходи запроваджені майже у всіх країнах (карантинні зони, 
контроль температури, скасування масових заходов, закриття навчальних 
закладів та заборона на культурні розваги). Також, було встановлено 
обмеження на в'їзд / виїзд до країн та пересування всередині країн. Ці 
безпрецедентні кроки призвели до уповільнення економічного розвитку країн 
світу, включаючи і Україну.  

За даними МВФ, падіння світової економіки за 2020 рік складає 3%. У 
свою чергу, Україна традиційно вразливіша до економічних криз: ВВП 
поступово падає порівняно з 2019 роком. Так, динаміка внутрішніх цін у 2020 
році, не зважаючи на період певної невизначеності в настроях суб’єктів 
господарювання, пов’язаної із карантином, в цілому більшою мірою є нижчою 
ніж за останні роки. Тимчасове зниження попиту внаслідок карантинних 
обмежень економічної діяльності (а саме, це стосується торгівлі) за умови 
збереження потенціалу пропозиції товарів та послуг, що мають необхідність 
відносно швидкої реалізації, переважно обмежувало зростання споживчих цін, 
за виключенням точкових позицій у продуктах харчування.  

Однією із головних ознак економічної кризи є зростання рівня безробіття. 
Цілком очікуваним упродовж періоду пандемії в світі та в Україні є збідніння 
населення. Частина компаній проводить скорочення працівників або відправляє 
у відпустку за власний рахунок. Отже, ухвалюючи антикризові проекти для 
подолання наслідків пандемії, народні депутати також передбачили, що 
карантин може стати підставою для отримання допомоги з часткового 
безробіття. 

Падіння економіки України є наслідком глобальних потрясінь: основна 
несприятлива ситуація для українських товарних ринків, закриття товарних 
ринків для українських експортерів, зміна світових виробничих ланцюжків. 
Підприємці обмежені у своїх діях у зв’язку із введенням карантину та режиму 
надзвичайної ситуації в Україні. 

Отже, з поширенням пандемії COVID-19, в Україні посилено роль 
державного управління в надзвичайних ситуаціях, а також встановлені 
обмеження щодо працевлаштування та введені нові дистанційні форми праці та 
освіти. Держава повинна ввести в дію різноманітні програми розвитку 
підприємництва, призупинення росту безробіття, вдосконалення роботи 
фінансово-кредитної системи та прийняти антикризові управлінські рішення 
щодо спаду економіки. 


